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PROTOKÓŁ NR XXV.2026 

z XXV sesji Rady Miejskiej w Zdunach odbytej w dniu 25 lutego 2026 r. w godzinach 

 od 14:00 do 15:15 w Starej Kaflarni w Zdunach. 

Pkt 1. Otwarcie sesji. 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Przewodnicząca 

Rady Miejskiej Radna Karolina Jankowska – Grzybek otwarła o godzinie 14:00 XXV sesję Rady 

Miejskiej w Zdunach. Prowadząca obrady powitała wszystkich uczestniczących w sesji, 

stwierdzając, że na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych, zatem obrady Rady 

były prawomocne. Radna Bernadeta Staśkiewicz nieobecność usprawiedliwiona niepłatna.  

Prowadząca obrady przypomniała, że obrady Rady Miejskiej są transmitowane i utrwalane 

 za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.  

W tym punkcie obrad Radni Rady Miejskiej w Zdunach minutą ciszy uczcili pamięć śp. Romana 

Furmańskiego, wieloletniego Prezesa Klubu Honorowych Dawców Krwi oraz oddanego uczestnika 

sesji Rady.  

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności Sołtysów oraz gości stanowi załącznik nr 2-3 do protokołu. 

Pkt. 2. Ustalenie porządku obrad.  

Porządek obrad wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji został dostarczony radnym 

 za pośrednictwem programu eSesja. Wniosków, uwag do porządku obrad nie wniesiono. Wobec 

powyższego prowadząca obrady przedstawiła następujący porządek obrad:  

1. Otwarcie. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Zapytania mieszkańców Gminy Zduny do Burmistrza i Radnych. 

4. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej. 

5. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXIV sesji. 

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Zdun w okresie międzysesyjnym. 

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych w okresie międzysesyjnym. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę Nr XXXIX/263/2017 Rady Miejskiej w Zdunach 

 z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych 

 w szkołach prowadzonych przez Gminę Zduny. 
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9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności Rad Osiedlowych w m. Zduny  

za 2025 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Stałych za 2025 rok. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2026. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny 

na lata 2026 – 2040. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji 

Gminy Zduny. 

14. Projekt uchwały zmieniającą uchwałę nr XXIII.195.2025 Rady Miejskiej w Zdunach  

z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu  

w 2026 roku. 

15. Interpelacje, zapytania, udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wolne głosy i wnioski. 

16. Zamknięcie obrad.  

Propozycji zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

Pkt. 3. Zapytania mieszkańców Gminy Zduny do Burmistrza i Radnych. 

W tym punkcie nikt głosu nie zajął. 

Pkt. 4. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej. 

Prowadząca obrady poddała, że po zapoznaniu się z treścią protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej  

w Zdunach stwierdziła, że został spisany zgodnie z przebiegiem obrad i obejmuje w swej treści całe 

posiedzenie Rady. Protokół z obrad XXIV sesji został przesłany Radnym za pomocą programu 

eSesja. Na ogólną liczbę 15 Radnych w XXIV sesji udział wzięło 15 Radnych. Uwag do protokołu nie 

wniesiono. Przyjęcie protokołu stanowi załącznik nr 4. 

Pkt. 5. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXIV sesji. 

Radni zapoznali się ze sprawozdaniem z realizacji uchwał podjętych na XXIV sesji. Sprawozdanie 

 z realizacji uchwał stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Rada przyjęła sprawozdanie  

do akceptującej wiadomości. 

Pkt. 6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Zdun w okresie międzysesyjnym. 
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Sprawozdanie z działalności Burmistrza Zdun Miłosza Zwierzyka w okresie międzysesyjnym  

tj. 26 stycznia 2026 r. do 23 lutego 2026r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Radni zgłosili pytania 

do sprawozdania.  

Radny Artur Wiatrak – „mam pytanie do spotkania z 4 lutego wideokonferencji z Wojewodą 

Wielkopolskim w sprawie naboru wniosku Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej.  

Czego to dotyczyło?” 

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „spotkanie dotyczyło realizowanego do 23 lutego, 

 czyli do poniedziałku, naboru na dofinansowania zadań w ramach tego programu na ten rok.  

W tym roku zmieniły się troszkę zasady finansowania tych zadań. W minionym roku składaliśmy 

wnioski na każde działanie. W tym roku pewna pula została przydzielona gminie ze względu  

na liczbę mieszkańców. Tutaj dostaliśmy pewne limity. Są składane wnioski, ale już na przyznaną 

kwotę z góry określonym limitem. Gmina Zduny otrzymała około 110.000,00 złotych. Tak naprawdę  

za wiele działań za tą kwotę nie zrealizujemy, ale mogliśmy jeszcze złożyć wnioski rezerwowe, 

 czyli takie, które będą rozpatrywane w przypadku, kiedy tych pieniędzy jeszcze pozostanie w trybie 

konkursowym, ale przechodząc do szczegółu, po prostu złożyliśmy wniosek na modernizację 

magazynu ochrony ludności i obrony cywilnej i przeciwpowodziowego, który będzie zlokalizowany 

w Urzędzie Miejskim w tych pomieszczeniach garażowych, które de facto były takimi magazynami 

doraźnymi. Tam będzie wykonany remont, będzie założone ogrzewanie, żeby można było te środki 

przetrzymywać w takich warunkach, które sprawią, że będziemy mogli je wykorzystywać przez 

dłuższy okres czasu. właśnie jest tak, że zakupimy wyposażenie magazynu i ono nie ma tam leżeć  

i czekać na sytuacje kryzysowe. Ma być ciągle wykorzystywane, jak będzie potrzeba,  

np. wykorzystanie namiotu pneumatycznego, który kupiliśmy w starym roku również 

 z tych środków. Czyli taki namiot dla strażaków z nagrzewnicą, z krzesełkami, takie centrum 

dowodzenia, czy schronienia się również strażaków podczas np. akcji zimą, to go będziemy 

wykorzystywać, czy np. latem, bo też tam taki sprzęt, który możemy permanentnie wykorzystywać 

nie tylko w sytuacjach naprawdę kryzysowych związanych z zagrożeniem ludności, ale do takich 

 na co dzień w sprawach strażackich. Więc złożyliśmy wniosek na modernizację tego magazynu, 

wniosek rezerwowy na wyposażenie urzędu w agregat prądotwórczy i sprzęt dla ochotniczych 

straży pożarnych również w niewielkim zakresie, bo ta kwota też jest w tym roku niewielka,  

ale również został złożony wniosek. Mogliśmy złożyć wniosek na opracowanie dokumentacji 
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budowlanych na doposażenie naszych budynków użyteczności publicznej do wymogów MDS-ów, 

czyli miejsc doraźnego schronienia. W minionym roku dokonywaliśmy ekspertyzy technicznej 

naszych budynków w Zdunach, bo był pewien warunek, żeby w ogóle te obiekty przebadać, 

dokonać ekspertyzy, musiały być te budynki podpiwniczone. A więc wszystkie budynki, w których 

mamy piwnicę to przebadaliśmy i okazało się, że te trzy budynki w Zdunach możemy dostosować 

jakimś niewielkim nakładem, niewielkim, około 700.000,00 złotych. Taki jest szacunek,  

że trzy obiekty za tą kwotę mogą być dostosowane do miejsc doraźnego schronienia,  

to jest przedszkole w Zdunach, budynek CAS-u i budynku szkoły ponadpodstawowej,  

bo tam są piwnice poniżej 1,5 metra poziomu gruntu, więc taki był wymóg. Szkoła podstawowa się 

nie kwalifikowała, mimo tego, że ma piwnicę, ale nie jest ona 1,5 metra poniżej poziomu gruntu, 

więc do tych trzech obiektów te dokumentacje powstaną, z założeniem, że w latach kolejnych 

dojdzie do realizacji tych inwestycji, dostosowania tych obiektów. Co dalej? To w trakcie.  

Taki jest plan na ten rok i on jest realny do zrealizowania, bo na chwilę obecną nadal ten program 

jest taki, że wydatki są jednoroczne w rządzie. Słyszymy, bo też samorządy zgłaszały od samego 

początku, że to jest nierealne do zrealizowanie dużych inwestycji w systemie jednorocznym,  

więc ma być zmiana, żeby ten program był dwuletni czy nawet pięcioletni, żeby można  

było realizować duże inwestycje typu miejsca ukrycia i większe inwestycje wieloletnie,  

ale na ten rok taki był plan i tego dotyczyło właśnie to spotkanie, stricte składania tych wniosków, 

żeby to sprawnie poszło, żebyśmy mogli nie w październiku rozpocząć inwestycję, tylko po prostu  

w połowie roku już, żebyśmy mogli spokojnie realizować te zadania.”  

Radna Barbara Łasińska – „pytanie odnośnie wideokonferencji z Wodami Polskimi z bieżącej 

działalności. Jakaś bliższa informacja może w kierunku, może konkretnie obszary wiejskie, szkody 

związane z bobrami, czy ewentualnie jakaś kontrola nielegalnego odprowadzania ścieków?  

Bo w latach 2023-2024, kiedy jeszcze miałam bezpośredni kontakt z przedstawicielami,  

te problemy się pojawiały, one istniały i już wtedy była mowa o tym, że Wody Polskie się tym 

zainteresują. Czy coś w tym temacie?” 

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „spotkanie dotyczyło raczej zadań inwestycyjnych, które Wody 

Polskie realizowały w tamtym roku. Jaki jest plan na ten rok? Oczywiście cały czas w planach, 

 bo my też zgłaszamy, jest czyszczenie rzeki Borownicy. Tym głównie zajmują się Wody Polskie, 

mniej tymi zanieczyszczeniami, bo tutaj kompetencje ma też Wojewódzki Inspektor Ochrony 
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Środowiska i tutaj jakby każdorazowo, a w pierwszej kolejności burmistrz, czyli jeżeli jest zgłoszenie 

o zanieczyszczeniu wód czy rowów, to pierwsze zgłoszenie trafia do burmistrza, a my przekazujemy 

dalej według kompetencji, czy to jest od prywatnego, to wtedy tutaj na poziomie gminy się 

zajmujemy, jeśli przedsiębiorca, to na poziomie starostwa powiatowego i ewentualnie zgłaszamy 

do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska. Jeśli chodzi o te szkody wykonane przez bobry, 

to też każdorazowo trzeba takie informacje zgłaszać. Przedstawiciele Wód Polskich są otwarci 

 na te wszystkie zgłoszenia, każdorazowo przyjeżdżają, analizują i tak to należy wykonywać. 

Oczywiście środków jest za mało na realizację wszystkich inwestycji, bo my składamy  

tam zapotrzebowania. W minionym roku na Borownicy dokonano tych oczyszczeń, udrożnienia 

rzeki, na naszym terenie również, ale to zakres jest naprawdę niewielki w stosunku do potrzeb, 

które są i to jest i na całym rejonie tej Zlewni Leszczyńskie. To było potwierdzenie tego, że starają 

się realizować te zadania, środków jest za mało jak zawsze, i jak mamy jakieś potrzeby, to mamy 

bezpośrednio tak jak zawsze zgłaszać, to takie Państwo wiecie, kurtuazyjne spotkanie,  

żeby tylko tutaj spotkać się raz do roku, teraz w formule online i przedstawić tę sytuację, więc jeśli 

będą jakieś potrzeby związane z wykonaniem na naszym rejonie takich prac właśnie 

utrzymaniowych, to zgłaszajcie po prostu do urzędu, my będziemy dalej zgłaszać do nadzoru 

 do Krotoszyna, czy do Zlewni do Leszna, w zależności od kompetencji, co będzie do wykonania.  

Na pewno na naszym terenie, bo o tym była mowa, nie jest planowane na terenie naszej gminy 

budowa zbiornika retencyjnego, bo on będzie budowany w okolicach Kalisza i niżej tam w Powiecie 

Rawickim, ale to jest dotyczy również naszego terenu, bo to zapobiegnie powodzi na terenie 

Powiatu Krotoszyńskiego. Cały czas mówi się też o budowie na terenie Koźmina zbiornika 

retencyjnego, ale na chwilę obecną plany są, aby zbiornik retencyjny powstał koło Kalisza  

i w Powiecie Rawickim, więc tam są te duże inwestycje realizowane i one też wpływają  

na gospodarkę wodną na naszym terenie.”  

Radna Joanna Oleszyńska-Niżniowska – „mam pytanie dotyczące spotkania, które odbyło się 

 11 lutego, spotkania z telewizją Pro-Art. Co było tematem tego spotkania?” 

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „to spotkanie dotyczyło propozycji takich biznesowych Telewizji 

Pro-Art, oprócz takich właśnie działalności stricte relacyjnej z naszych wydarzeń, to była oferta 

prowadzenia również innych działań takich marketingowych, które są skierowane do samorządów. 

Na przykład w kontekście tych środków z ochrony ludności i obrony cywilnej, realizacji działań 
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promocyjnych na rzecz mieszkańców, promujących działania ochrony ludności, czy na przykład tego 

poradnika bezpieczeństwa. Na tym etapie nie skorzystałem z tej oferty, bo jeśli chodzi o ochronę 

ludności, obronę cywilną, mamy obowiązek promowania działań związanych z bezpieczeństwem 

naszych mieszkańców, ale przede wszystkim edukowania i szkolenia. Te niewielkie środki, które 

otrzymaliśmy w ramach tego limitu od Wojewody, to jest w okolicach kilku tysięcy złotych, chyba 

3000,00 zł, nie będę przeznaczał na promocję, ale na szkolenia pracowników czy Państwa Radnych, 

więc taka była propozycja, ale nie skorzystałem z tej propozycji.” 

Innych pytań do sprawozdania nie zgłoszono.  

Sprawozdanie Rada przyjęła do akceptującej wiadomości. 

Pkt. 7. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Komisji Radny Damian Otworowski poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury  

i Kultury Fizycznej w okresie międzysesyjnym odbyła jedno wspólne posiedzenie z Komisją Zdrowia 

Opieki Socjalnej i Ochrony Środowiska oraz Komisją Rozwoju Gospodarki, Rolnictwa i Budżetu  

w dniu 18 lutego 2026 r. Na posiedzeniu komisja zaopiniowała projekty uchwał na kolejną sesję 

Rady Miejskiej oraz zapoznała się z działalnością kulturalną organizowaną przez Bibliotekę 

Publiczną Gminy i Miasta w Zdunach.  

Przewodniczący Komisji Radny Tomasz Roszak podał, że w okresie międzysesyjnym Komisja 

Rozwoju Gospodarki, Rolnictwa i Budżetu odbyła jedno posiedzenie w dniu 18 lutego 2026 roku 

posiedzenie wraz z Komisją Zdrowia, Opieki Socjalnej i Ochrony Środowiska oraz Komisją Oświaty, 

Kultury i Kultury Fizycznej. Na posiedzeniu komisja zaopiniowała projekty uchwał na kolejną sesję 

Rady Miejskiej oraz zapoznała się z realizacją zadań edukacyjnych w Przedszkolu Publicznym  

w Zdunach. 

Z-ca Przewodniczącej Komisji Radna Joanna Oleszyńska Niżniowska poinformowała, że w okresie 

międzysesyjnym Komisja Zdrowia, Opieki Socjalnej i Ochrony Środowiska odbyła jedno wspólne 

posiedzenie z Komisją Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej oraz Komisją Rozwoju Gospodarki, 

Rolnictwa i Budżetu w dniu 18 lutego 2026 r. Na posiedzeniu komisja zaopiniowała projekty uchwał 

na kolejną sesję Rady Miejskiej oraz zapoznała się z realizacją zadań edukacyjnych w Przedszkolu 

Publicznym w Zdunach. 

Uwag do sprawozdań nie zgłoszono.  

 



 

Strona | 7  
 

Pkt. 8. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę nr XXXIX/263/2017 Rady Miejskiej w Zdunach 

 z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych 

 w szkołach prowadzonych przez Gminę Zduny 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 7 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 8). Pytań, 

uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała 

projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 9. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę nr XXXIX/263/2017 Rady Miejskiej 

 w Zdunach z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Zduny 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Robert Marciniak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, 

Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Bernadeta Staśkiewicz 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXV/209/2026 zmieniającą 

uchwałę nr XXXIX/263/2017 Rady Miejskiej w Zdunach z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie 

regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę 

Zduny - 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała 

stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Pkt. 9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności Rad Osiedlowych  

w m. Zduny za 2025 rok 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 11 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 12). 

Pytań, uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady 
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poddała projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik 

nr 13. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności  

Rad Osiedlowych w m. Zduny za 2025 rok 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Robert Marciniak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, 

Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Bernadeta Staśkiewicz 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXV/210/2026 w sprawie 

przyjęcia sprawozdań z działalności Rad Osiedlowych w m. Zduny za 2025 rok - 14 głosami „za”, 

przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi 

 załącznik nr 14 do protokołu. 

Pkt. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Stałych za 

2025 rok 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 15 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 16).  

W tym punkcie obrad Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej Radny Damian 

Otworowski, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarki, Rolnictwa i Budżetu Radny Tomasz 

Roszak oraz Zastępca Przewodniczącej Komisji Zdrowia, Opieki Socjalnej i Ochrony Środowiska 

Radna Joanna Oleszyńska - Niżniowska przedstawili sprawozdanie z działalności swej komisji  

za 2025 rok.  

Pytań, uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady 

poddała projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik 

nr 17. 
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Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji 

Stałych za 2025 rok 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (14) Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Robert Marciniak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, 

Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Bernadeta Staśkiewicz 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXV/211/2026 w sprawie 

przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Stałych za 2025 rok - 14 głosami „za”, przy 0 głosach 

„przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

PKT 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2026 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 19 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 20). Adam 

Szymczak Skarbnik Gminy Zduny omawiając propozycje zmian do projektu uchwały budżetowej 

podkreślił, że planowane dochody ustala się na kwotę 62.660.344,22 zł, a planowane wydatki 

ustala się na kwotę 68.052.196,95 zł. Następnie szczegółowo przedstawił wprowadzone zmiany  

do projektu uchwały budżetowej na 2025 r. - załącznik nr 21. Pytań, uwag do projektu uchwały nie 

zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie.  

Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 22. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2026 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Robert Marciniak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, 

Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Bernadeta Staśkiewicz 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXV/212/2026 w sprawie 

zmian w uchwale budżetowej na rok 2026 - 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach 

„wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Pkt. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Zduny na lata 2026 – 2040 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 24 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 25).  

Międzyczasie zaszły okoliczności, aby wprowadzić zmiany do projektu uchwały, które szczegółowo 

omówił Adam Szymczak Skarbnik Gminy Zduny. Projekt uchwały z autopoprawkami stanowi 

załącznik nr 26. Pytań, uwag do projektu uchwały z autopoprawkami nie zgłoszono. Z uwagi  

na brak dyskusji prowadząca obrady poddała projekt uchwały z autopoprawkami pod głosowanie. 

Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 27. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zduny na lata 2026 – 2040 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Robert Marciniak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, 

Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Bernadeta Staśkiewicz 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXV/213/2026 w sprawie 

zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny na lata 2026 – 2040 - 14 głosami 

„za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik nr 28 

do protokołu. 
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Pkt. 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru 

rewitalizacji Gminy Zduny. 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 29 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 30). 

Pytań, uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady 

poddała projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik 

nr 31. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego 

 i obszaru rewitalizacji Gminy Zduny 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Robert Marciniak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, 

Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Bernadeta Staśkiewicz 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXV/214/2026 w sprawie 

wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Gminy Zduny - 14 głosami „za”,  

przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik nr 32 

 do protokołu. 

Pkt. 14. Projekt uchwały zmieniającą uchwałę nr XXIII.195.2025 Rady Miejskiej w Zdunach z dnia 

30 grudnia 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu w 2026 

roku. 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 33 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 34). 

Pytań, uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady 

poddała projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik 

nr 35. 
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Głosowano w sprawie: Projekt uchwały zmieniającą uchwałę nr XXIII.195.2025 Rady Miejskiej  

w Zdunach z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Krotoszyńskiemu w 2026 roku 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Robert Marciniak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, 

Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Bernadeta Staśkiewicz 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXV/215/2026 zmieniającą 

uchwałę nr XXIII.195.2025 Rady Miejskiej w Zdunach z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu w 2026 roku - 14 głosami „za”, przy 0 głosach 

„przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 

Pkt. 15. Interpelacje, zapytania, udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wolne głosy i wnioski. 

Przewodnicząca Rady Radna Karolina Jankowska Grzybek poinformowała, że kolejna planowana 

sesja odbędzie się 25 marca 2026 r. (środa) o godz. 14:00 w Starej Kaflarni w Zdunach.  

Następnie głos oddała Radnym. W dyskusji wzięli udział: 

Radna Joanna Oleszyńska-Niżniowska – „chciałabym złożyć dzisiaj interpelację na podstawie art. 24 

ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym w sprawie pilnej potrzeby przeprowadzenia remontu ulicy 

Rejtana oraz kompleksowej modernizacji chodników przy ulicy Łacnowej na terenie Gminy Zduny. 

Stan techniczny ulicy Rejtana od dłuższego czasu jest bardzo zły i nie odpowiada standardom 

bezpieczeństwa, jakich mieszkańcy mają prawo oczekiwać od infrastruktury gminnej. Występują 

liczne ubytki, nierówności oraz uszkodzenia nawierzchni, które utrudniają codzienne 

funkcjonowanie mieszkańców oraz stwarzają realne zagrożenie dla uczestników ruchu drogowego. 

Dodatkowym problemem jest wąski chodnik, który znacząco ogranicza możliwość bezpiecznego 

poruszania się pieszych, szczególnie w sytuacji mijania się dwóch osób, poruszania się osób 

starszych, dzieci czy rodziców z wózkami. Należy podkreślić, że jest to jedna z istotnych ulic 
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komunikacyjnych w tej części miasta, z której korzysta bardzo duża liczba mieszkańców udających 

się do kościoła, na cmentarz oraz w kierunku centrum Zdun. Obecny stan infrastruktury w tym 

miejscu nie tylko obniża komfort życia mieszkańców, ale przede wszystkim rodzi uzasadnione 

obawy o ich bezpieczeństwo. Równie poważna sytuacja dotyczy chodników przy ulicy Łacnowej. 

 Ich bardzo kiepski stan techniczny, liczne nierówności, zapadnięcia oraz zniszczona nawierzchnia 

powodują trudności w poruszaniu się pieszych i zwiększają ryzyko upadków oraz urazów 

szczególnie wśród osób starszych. Stan ten utrzymuje się od wielu lat i wymaga zdecydowanych 

działań ze strony gminy. Sprawa ma dla mnie szczególne znaczenie, ponieważ dotyczy mojego 

okręgu wyborczego i mieszkańcy wielokrotnie zgłaszali potrzebę pilnego rozwiązania wskazanych 

problemów. Z posiadanych informacji wynika, że zadania te nie zostały ujęte w aktualnych planach 

inwestycyjnych, co budzi duże niezadowolenie społeczne. W związku z powyższym wnoszę o pilne 

zaplanowanie remontu ulicy Rejtana wraz z analizą możliwości poszerzenia lub przebudowy 

chodnika w celu poprawy bezpieczeństwa pieszych i rowerzystów korzystających z tej ulicy często 

w sposób niedozwolony, bo jest to ulica jednokierunkowa. Zaplanowanie kompleksowej 

modernizacji chodników przy ulicy Łacnowej. Podjęcie działań zmierzających do znalezienia 

środków finansowych na realizację wskazanych inwestycji, w tym poprzez przesunięcie budżetowe 

lub pozyskanie środków zewnętrznych. Wskazanie konkretnego harmonogramu działań  

oraz przewidywanego terminu realizacji. Rozważanie działań doraźnych poprawiających 

bezpieczeństwo użytkowników do czasu wykonania remontu. Jednocześnie podkreślam, 

 że oczekuję realnych działań zmierzających do poprawy sytuacji mieszkańców tej części gminy oraz 

uwzględnienia wskazanych zadań w najbliższych planach budżetowych i inwestycyjnych.” 

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „już tu Pani Radnej odpowiadałem w tej kwestii, bo Pani już 

pytała miesiąc albo dwa miesiące temu o realizację inwestycji w tym rejonie. Oczywiście na piśmie 

otrzyma Pani odpowiedź w ciągu 14 dni, bo jest złożona interpelacja. Ja oczywiście dbam  

o bezpieczeństwo i jakość dróg na całym terenie gminy. Potrzeby są oczywiście ogromne,  

jeśli chodzi o remonty dróg i chodników i faktycznie w tym roku są inne plany inwestycyjne. Mamy 

 w budżecie zapisaną pewną kwotę na remonty chodników, ale tu jest plan zrealizowania inwestycji 

również, która czeka od lat, czyli dokończenie budowy chodników na ulicy Polnej, Wieczorka  

i Powstańców Wielkopolskich. W dalszej kolejności, jeśli chodzi o Zduny, to oczywiście widzę 

potrzebę, tym bardziej że mamy dokumentację przygotowaną na dalszy etap przebudowy 
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chodników na ulicy Łacnowej, tego nieszczęsnego asfaltu, który tam jest wylany i faktycznie 

podróżowanie tam nie jest bezpieczne, jeśli chodzi o chodniki, to na to mamy dokumentację. 

Przypomnę oczywiście, że w kolejce również czekają inne inwestycje drogowe, tak jak ulica 

Kopernika w Zdunach, na którą mamy gotową dokumentację i też ona czeka na realizację. 

Pozyskaliśmy dofinansowanie na modernizację rynku. Przed chwilą Państwo przyjęliście zmiany  

w budżecie realizacji inwestycji wspólnie z powiatem, gdzie będziemy realizować na drogach 

powiatowych nakładki asfaltowe. Jest chodnik na ulicy Ostrowskiej, który zdecydowanie zagraża 

bezpieczeństwu i jest chyba jednym z najgorszych, jeśli chodzi o stan technicznych chodników  

w Zdunach. Oczywiście w każdej miejscowości również są te potrzeby budowy chodników czy dróg, 

gdzie w ogóle nie ma chodników, gdzie nie można się bezpiecznie przedostać np. w Baszkowie,  

bo wczoraj mieliśmy zebranie wiejskie. Zachęcam do udziału w tych zebraniach radnych, bo wtedy 

będziecie mieli obraz jak wygląda to w całej gminie. Większość Państwa uczestniczy. Sukcesywnie 

będziemy te inwestycje realizować. Do szczegółów oczywiście odniosę się w odpowiedzi 

 na interpelacje.” 

Radna Barbara Łasińska- „ja bym chciała nawiązać do sytuacji, którą mamy aktualnie w Konarzewie 

i w Perzycach, o tym skażeniu wody bakteriami coli, oczekując na ponowne wyniki badań wody, czy 

wiadomo już, co jest źródłem, przyczyną tego skażenia i ewentualnie jakie kroki trzeba będzie  

w związku z tym podjąć, aby w przyszłości się taka sytuacja nie powtórzyła lub zminimalizować 

takie ryzyko.” 

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „jeśli chodzi o aktualną sytuację, oczywiście to sanepid wydaje 

komunikaty odnośnie zdatności wody do spożycia, a my w niedzielę pobraliśmy próbki, 

 bo oczywiście na nieszczęście zdarzyło się tak, że te wyniki były w granicach błędu, bo to nie 

mówimy o bakteriach, tylko o jednej bakterii coli, która się pojawiła tak naprawdę na punktach 

poboru i de facto to jest w granicach błędu, ale komunikat został wydany, bo jedna bakteria się 

pojawiła. Oczywiście działania są nieustannie prowadzone, żeby w sieciach wodociągowych  

nie było bakterii i innych metali ciężkich, które są w wodzie źródłowej. Więc te działania  

są nieustannie podejmowane. Jeśli ten wynik się pojawił, to automatycznie sieć została 

zachlorowana. I na chwilę obecną tej bakterii już nie ma. Mamy swoje wyniki badań,  

które potwierdzają, że woda jest czysta, ale to sanepid przeprowadzał, swoje próbki pobrał. 

Oczywiście dzień później, bo my pobraliśmy je w niedzielę i my te wyniki już mamy, ale oczywiście 
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komunikat będzie wydawał PSSE w Krotoszynie na pewno nie dzisiaj, bo jeśli dzień później pobrał 

te próbki, to ten komunikat będzie później. Tak wygląda sytuacja, i tyle. Cały czas podejmowanie są 

działania, żeby wodę utrzymać w jak należytym stanie i tak nadal będzie. Więc ja mam nadzieję,  

że już nie dojdzie do wykrycia bakterii. Z jakiego to powodu, to trudno powiedzieć. To naturalne, 

takie bakterie funkcjonują, więc po to są środki i stacje uzdatniania, żeby wodę oczyszczać. 

Wszystko jest zgodnie ze sztuką prowadzone i takie sytuacje się po prostu zdarzają. To nie jest taka 

sama sytuacja jak się pojawiła w Raszkowie. Tam jest zdecydowanie inna sytuacja, bo tam nawet 

woda nie była zdatna do spożycia po przegotowaniu. W Raszkowie sytuacja jest zdecydowanie inna 

i diametralnie trudniejsza niż u nas. U nas zostało to od razu zażegnane, dezynfekcją 

 i zachlorowaniem od razu tą sytuację udało się poprawić. Tak jak powiedziałem na początku 

stwierdzono jedną bakterię w granicach błędu pomiarowego.” 

Radny Konrad Łuczak – „jeszcze nawiązując do dróg, na jakim etapie jest projekt ulicy 

Masłowskiego?” 

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „wracamy oczywiście do tematu przeprojektowania,  

czyli dokończenia tego projektu, czyli de facto podzielenia tej dużej dokumentacji, którą 

wykonaliśmy w minionym roku przez ostatnie lata, która była realizowana. Państwo znacie 

perypetię z tą firmą, która realizowała. Ja de facto musiałem zerwać umowę z firmą,  

nie wypłaciłem całego wynagrodzenia firmie, ale my dokumentację mamy pełną, 

 ale niedokończoną z tego powodu, że podjąłem decyzję, że będę ją dzielił na trzy części. I teraz 

szukamy projektanta. Ta firma, która poprzednio realizowała, też wysłaliśmy zapytanie do tej firmy, 

czy ona jest w stanie dokończyć realizację tej inwestycji. Czyli szukamy projektantów, którzy nam 

przeprojektują według poprzedniej koncepcji, czyli podzielenia na trzy mniejsze dokumentacje.  

Ten odcinek pierwszy od drogi krajowej z dojściem do ścieżki pieszo-rowerowej przy krajówce,  

do skrzyżowania z dojazdem do ulicy Placu Skargi. Kolejny fragment zwężony będzie na ulicy tam 

już dalej na Masłowskiego i jeszcze tutaj to dojście do rynku to też będzie oddzielna mała 

dokumentacja. Z tego powodu, że są różne tryby realizacji tej inwestycji. Pierwotne założenie było 

takie, że realizujemy ją na zasadzie specustawy, czyli tak zwanego ZRID-u, zezwolenia na realizację 

inwestycji drogowej, ale z tego powodu, że tutaj były protesty mieszkańców, żeby jednak tych 

terenów nie wywłaszczać pod drogę publiczną. Ja się spotkałem z tymi właścicielami. Nie chciałem 

robić nic bez zgody mieszkańców, bo przecież specustawa daje nam takie możliwości, moglibyśmy 
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wywłaszczyć i mieszkańcy nawet nie mogliby się od tego odwołać, ale stwierdziłem,  

że to nie ma sensu i spokojnie sobie poradzimy tutaj z tym ruchem w ramach istniejącego pasa 

drogowego, więc dlatego ten podział, że część będzie na ten ZRID, na specustawę,  

bo w tych miejscach, gdzie jest zgoda mieszkańców i nie ma już wyjścia, to ten ZRID będziemy 

realizować, a dwie tamte części będą normalnie na przebudowę, czy na wykup terenów takich, 

gdzie są naprawdę już potrzebne pod drogę o szerokości takiej odpowiadającej, żeby ten ruch był 

odpowiedni, a ten odcinek już tam za skrzyżowaniem na Plac Skargi, to już stricte tak naprawdę jest 

taki osiedlowy, tam nie ma planów budowy dużych filii, więc ten ruch lokalny nawet wspomoże 

jakby takie bezpieczeństwo, wyhamowanie tego ruchu lokalnego, który by tam w przyszłości mógł 

być. Więc to jakiś czas potrwa, ale w tym roku na pewno te dokumentacje będą gotowe, bo to jest 

tylko tam dwa czy trzy podziały nowe geodezyjne i podzielenie tych dokumentacji i złożenie 

 na pozwolenia do Wydziału Budownictwa.” 

Radna Joanna Oleszyńska-Niżniowska- „wracam do tematu, który już się raz pojawił dwa lata temu. 

Chodzi mi o odbiór śmieci wielkogabarytowych. Mieszkańcy znów pytają, zadają pytania nam 

samorządowcom, czy i kiedy jest szansa na to, żeby te odpady wielkogabarytowe były choćby  

raz w półroczu lub raz w roku odbierane, ponieważ nie każdy z mieszkańców dysponuje autem, 

dysponuje przyczepką, możliwością odwiezienia samodzielnie wielkogabarytowych śmieci  

do PSZOK-u? I jeszcze pragnę nadmienić, że w ubiegłym roku Komisja Ochrony Środowiska na 

jednym ze spotkań napisała we wnioskach właśnie prośbę o to, żeby wyjść naprzeciw mieszkańcom 

i choćby raz w roku taką zbiórkę zrobić.” 

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „wszystko oczywiście jest kwestią pieniędzy. Związek 

Międzygminny EKO SIÓDEMKA może taką zbiórkę wielkogabarytów zorganizować,  

ale to są ogromne wydatki. Nie możemy z budżetu gminy bezpośrednio dotować systemu 

śmieciowego realizowanego przez Związek EKO SIÓDEMKI. A tak naprawdę wiązałoby się to 

 z podwyżką opłaty dla mieszkańców. Takie mieliśmy poprzednio wyliczenia. Oczywiście za trzy 

miesiące, czerwiec, lipiec będzie przygotowanie do kolejnego przetargu na nowy okres 

zagospodarowania i wywozu odpadów od mieszkańców i wtedy się okaże jakie są nowe stawki od 

przedsiębiorców i wtedy możemy ponownie wrócić do tematu. Na tym etapie, to każda decyzja 

zwiększająca usługę, ktoś za to musi zapłacić. Gmina nie ma takiej możliwości, żeby bezpośrednio 

dotować tego typu wywóz, musi to sfinansować EKO SIÓDEMKA. EKO SIÓDEMKA jest finansowana 
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przez mieszkańców, więc to jest automatyczna aktualizacja stawki od mieszkańców. Jeśli jest taki 

wniosek, że ma ten wywóz gabarytów być i ma być podwyżka stawki, to takie coś można 

zrealizować, ale nie ma na chwilę obecną takiej zgody, nas burmistrzów, żeby podnosić stawki od 

mieszkańców za wywóz odpadów. Czekamy do rozstrzygnięć kolejnego przetargu,  

jak będzie wyglądała sytuacja na rynku odpadów.” 

Radna Joanna Oleszyńska-Niżniowska – „pięknie dziękuję za odpowiedź, natomiast przypominam 

też, że to nasze społeczeństwo się starzeje, w związku z czym myślę, że powinniśmy pamiętać  

o tych, którzy mają mniejsze możliwości komunikacyjne. I moje drugie pytanie do Pana, Panie 

Burmistrzu. Ono może nie jest formalnie na miejscu tutaj, bo jesteśmy samorządem  

i to nie my decydujemy o systemie kaucyjnym. Jest mi to temat bardzo bliski, w związku z tym 

chciałabym zapytać o to, czy na tą chwilę wiemy, gdzie w Zdunach można oddać butelki plastikowe 

bądź szklane, czy można to zrobić skutecznie? I może to jest moment, w którym wiem, że formalnie 

nie odpowiadamy za to, bo jest to projekt rządowy ogólnopolski, ale to nam samorządowcom 

zadaje się pytania, co, gdzie, w którym miejscu możemy zdziałać. Tym bardziej, że doskonale 

wiemy, że to my płacimy za te butelki kupując różnego rodzaju napoje. 

 Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk - wiem, że społeczeństwo się starzeje, ale ja też nie mam 

transportu, żeby wywieźć wielkogabaryty, więc to jest kwestia wszystkich mieszkańców, nawet 

tych młodszych i seniorów, więc tu jakby nie ograniczam tych wielkogabarytów, że tylko seniorzy 

nie mają czym wywieźć gabarytów, ja też, bo nie wszyscy mają duży sprzęt, który posłużył 

 by do wywozu wielkogabarytów. Więc doskonale wszyscy tu rozumiemy ten problem, że łatwiej 

byłoby jakby ten transport przyjechał, tak jak było to do tej pory raz do roku, aby tą akcję 

wielkogabarytów zorganizować. A też wiemy jaki jest zakres, jak po iluś latach się tą akcję 

organizuje. Jest mnóstwo tych odpadów, więc wiemy, że to jest potrzebne. Ale tak jak 

powiedziałem, bez środków finansowych nie da się tego zrealizować. Jeśli chodzi o system 

kaucyjny, to Pani odpowiedziała, że to nie jest to pytanie do mnie. Ja tego systemu  

nie organizowałem, nie wprowadzałem. Są przepisy, są przedsiębiorcy zobowiązani 

 do zorganizowania odbioru tych butelek kaucyjnych. Jeśli Pani oczekuje, że mamy podać liczbę 

punktów, w których już te butelkomaty są zorganizowane, no to też możemy to zrobić, ale to nie 

jest nasza kompetencja. My możemy też, poruszamy ten temat również na EKO SIÓDEMCE i dobrze 

wiemy, że system nie zadziałał, nie działa dobrze i też jak ostatnio Państwu tłumaczyłem, że jeśli, 
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 ja też pytałem, czy są jakieś wyliczenia jak to wpłynie na tą składkę naszą od mieszkańców, 

 bo to jest najistotniejsze, a nie to, czy jest, w markecie X, czy A, B i C ten automat do odbioru tych 

butelek, a raczej to jak to wpłynie na system. Bo rozumiem, że założenie miało być takie, że mniej 

tych odpadów będziemy odkładać w tych żółtych workach. Zadałem to pytanie, nikt pewnie tego 

nie policzył, bo nie dostałem odpowiedzi, EKO SIÓDEMKA też próbowała się dowiedzieć, nie ma 

analiz, dopiero pewnie po roku będziemy mogli stwierdzić, jak to wpłynie na nasz system, czy tych 

odpadów jest mniej. A czy będzie taniej? Nie wiem, żeby było taniej, żebyśmy mogli w tej samej 

kwocie na przykład zorganizować odbiór wielkogabarytów, bardzo bym się cieszył, jakbyśmy takie 

coś mogli zrobić, ale to czas pokaże i to nie jest też tak, że nie przekazujemy tych sygnałów, że ten 

system nie działa. Tak jak z każdym nowym systemem, który zostaje wprowadzony, to nie tylko 

system kaucyjny, ale takie różne inne systemy, które są wprowadzane, na przykład Krajowy System 

Elektronizacji Faktur, z którym się borykamy, zawsze na początku są problemy, jak się coś nowego 

wprowadza, choć to byśmy sobie życzyli, żeby to, jak jest coś wprowadzane, żeby od razu 

zadziałało. Jak Pani oczekuje, że mamy sprawdzić, gdzie to możemy sprawdzić i dać informację, 

choć nie mamy żadnego mechanizmu, żeby zmusić tych przedsiębiorców do tego,  

aby te butelkomaty montowali, jedynie możemy sygnalizować problem, że ten system nie działa, 

ale już te sygnały dotarły do rządzących.” 

Radna Joanna Oleszyńska-Niżniowska - (Ad Vocem), „formalnie wiemy jak to wygląda. Pani 

Minister Hennig-Kloska mówi o tym, że spadają pewne rzeczy na samorządy. Generalnie chodziło  

mi o zwrócenie uwagi na to, żebyśmy się zaopiekowali tymi mieszkańcami, choćby informując ich o 

tym w jaki sposób i gdzie mogą zwrócić butelki, za które notabene zapłacili.” 

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – (AD REM) „jak chodzi o system, oczywiście informowaliśmy 

mieszkańców, na stronie internetowej cała instrukcja jak ten system będzie działał, przekazaliśmy. 

Oczywiście możemy jeszcze raz taką informację przypomnieć. No ale nie jesteśmy w stanie dotrzeć 

do wszystkich, to też nie nasze zadanie, ale pomagamy faktycznie w informowaniu. 

Informowaliśmy jak wchodził ten system na stronie internetowej. Jeśli jeszcze będzie jakaś okazja 

informowania o tym systemie, to jak najbardziej też te informacje będziemy przekazywać, ale przez 

te kanały informacyjne, które posiadamy, to informowaliśmy i nie ma problemu, żeby na stronie 

również tą informację przypomnieć.” 

Innych pytań i interpelacji w tym punkcie nie zgłoszono.  
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Pkt. 16. Zamknięcie obrad. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodnicząca Rady o godz. 15:07 zamknęła obrady XXIV 

sesji Rady Miejskiej. Dziękując za udział w sesji.  

 Przewodnicząca  

Rady Miejskiej w Zdunach  

Karolina Jankowska Grzybek  

Protokołowała:  

mgr Barbara Fornal  

Inspektor ds. obsługi RM 

 


